



Badajoz

## Los presos, de nuevo en el tejado

- «Si nos obligan a bajar nos rajaremos la barriga»
- Al parecer, la causa del motín es el expediente disciplinario abierto por la anterior revuelta
- A las doce de la noche abandonaron los tejados

De nuevo se han amotinado los presos de la Prisión Provincial de Badajoz. Encaramados en los tejados, gritaban «¡Amnistía y libertad!»

Al parecer, la causa se debe a que se han abierto expedientes disciplinarios por la anterior revuelta, cuando se les había prometido, en las negociaciones mantenidas con el director, que no se tomarían represalias.

Sus reivindicaciones eran las siguientes: dimisión del director, del médico y de varios funcionarios más, así como que se levanten los sumarios a sus compañeros.

Personados dos redactores de nuestro periódico en el lugar de los hechos, y puestos al habla con los presos, éstos les dijeron: «El director no quiere negociar, quiere llevarnos a las celdas de castigo. Nosotros no queremos más promesas, pedimos la libertad o la muerte. Si nos obligan a bajar nos rajamos la barriga.»

Mientras se desarrollaban los hechos, fue detenido un miembro de la CNT, puesto en libertad inmediatamente, tras quitarle un comunicado que le habían entregado los presos, los cuales protestaron, contestando la Policía con botes de humo. A continuación uno de los amotinados, con la cara tapada, intentó negociar con el director para que fuera atendido un compañero, el cual se encontraba muy enfermo, debido—según él— a la mala asistencia médica que padecen en el centro. Se rumoreó que había sido evacuado en una ambulancia.

Frente a la prisión, un grupo de personas que enarbolaban banderas de la CNT y pancartas en las que se podía leer: «En una sociedad justa no habrá presos comunes», «Comunes a la calle»... fueron disueltas pacíficamente por fuerzas del orden público.

El director de la prisión se negó a recibir a nuestros redactores por la noche, pasadas las 11 horas, en que empezó a llover. Sobre las doce, los presos habían abandonado los tejados.

En Cáceres

## Anoche se colocó la bandera de Extremadura en Arco de la Estrella

- Numeroso público aplaudió desde la Plaza Mayor de Cáceres

CACERES. — (De nuestra Redacción.)

Anoche, exactamente a las 9,22 minutos se colocó la bandera de Extremadura, con los colores verde, blanco y negro, en el arco de la Estrella mirando hacia la plaza Mayor.

Un nutrido número de jóvenes que se encontraban en las inmediaciones pese a que lloviznaba empezaron a aplaudir y la gente que llenaba los soportales y las calles que convergen en la Plaza Mayor corrieron a ver lo que pasaba sumándose al grupo para aplaudir a la enseña de Extremadura. Se oyeron gritos de «Viva Extremadura», «Libertad para Extremadura», «Extremadura existe», «Extrema unida», etc. Mientras que la bandera permanecía ondeando en el histórico lugar cacereño cual es el arco de la Estrella que en su día dió entrada a la parte más importante de la ciudad amurallada.

## Nueva central nuclear en Cataluña

### ● La central de Lemoniz no se reconvertirá en térmica

BARCELONA, 19. — Al tiempo que los medios de información se refieren constantemente a la hostilidad que existe contra la proliferación de centrales nucleares en Cataluña, la empresa Fuerzas Eléctricas de Cataluña, S. A. (FECSA) ha anunciado oficialmente la construcción de la quinta de dichas instalaciones, en la región catalana, puntualizando que la nueva central ha sido ya autorizada por el Gobierno «de forma provisional» y va a instalarse, bien en Vandellós o bien en L'Atmetila (provincia de Tarragona).

La quinta central nuclear para Cataluña alcanzará una potencia de un millón de kilovatios, cifra aproximadamente igual a la de las tres últimas construidas, puntualizándose que FECSA ha empezado ya a recibir propuestas de distintas casas constructoras norteamericanas, francesas y alemanas, registrándose la novedad de que en algunas de las ofertas se consigna la colaboración de destacadas compañías japonesas especializadas en cuestiones nucleares.

De las otras cuatro centrales nucleares catalanas, sólo funciona la de Vandellós I, encontrándose en período de construcción las otras tres: Ascó I, Ascó II y Vandellós II. — Logos.

#### LA CENTRAL NUCLEAR DE LEMONIZ NO SE RECONVERTIRA

BILBAO, 19. — La central nuclear de Lemoniz no será reconvertida en central térmica, ha manifestado hoy a «Cifra» un portavoz de la empresa «Iberduero».

Con esta afirmación, «Iberduero» sale al paso de una noticia publicada por el rotativo «Deia», que recogiendo fuentes norteamericanas relacionadas con el montaje del

citado complejo eléctrico, decía: «La empresa Iberduero, constructora de la central nuclear de Lemoniz, ha iniciado los estudios para la reconversión de las instalaciones construidas hasta el momento en una central térmica».

El mencionado rotativo añade que espera que la noticia sea confirmada por fuentes competentes, y señala que en un principio la dirección de la compañía eléctrica contempló la posibilidad de paralizar la construcción de la central por un espacio de seis años. — Cifra.

#### CONTAMINACION EN EL GUADALQUIVIR

SEVILLA, 19. — Una gran cantidad de peces muertos ha aparecido esta mañana en el río Guadalquivir, a su paso por Sevilla, en la zona comprendida entre los puentes del Generalísimo y de San Telmo o de Isabel II. El servicio correspondiente del departamento de ICONA no ha formulado aún el correspondiente informe, pero se supone que esta mortandad piscícola puede ser debida al vertido de alguna industria en esta zona. — Logos.

#### INVESTIGACION DE MINERALES RADIATIVOS

MADRID, 19. — El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden del antiguo Ministerio de Industria por la que se levanta la reserva provisional a favor del Estado para investigación de minerales radiactivos en la zona denominada «Avila uno», comprendida en los términos de Malpartida de Corneja y Collado de Mirón, en dicha provincia.

A consecuencia de lo anterior, se considera franco y libre de condiciones especiales el terreno afectado por dicha reserva, que se encontraba delimitado en una superficie de cuatro cuadrículas mineras. — Cifra.

### Declaraciones del secretario de Turismo en Televisión

## Mayor número de turistas

MADRID, 19.—El turismo ha vuelto a España en 1977 y se espera que el número de visitantes se acerque a los 34 millones, ya que en los primeros siete meses del año se ha superado el número de turistas de 1973, que fue el mejor año turístico español, según ha manifestado esta noche en el programa de TV «Más - menos», el secretario de Estado de Turismo, Ignacio Aguirre, al referirse a la problemática del turismo.

Refiriéndose a los factores positivos del año turístico, Ignacio Aguirre señaló los siguientes:

—El hecho de que se haya superado en el extranjero la imagen de incertidumbre política que incidió en los últimos años. El turista ha recuperado la confianza en nuestra estabilidad.

—La estabilización económica de los países europeos que son nuestros principales clientes, pues el 85 por ciento de nuestro turismo exterior proviene de Europa.

—El turismo, que en años anteriores, y por razones políticas, buscó otro destino, ha retornado en 1977 a España porque a pesar de nuestros defectos, se le ofrece más satisfacciones que en los paí-

ses competidores de la cuenca mediterránea.

—El Gobierno ha hecho un esfuerzo importante en la campaña de promoción exterior, cuyos frutos son evidentes.

Al hablar de los factores negativos el señor Aguirre destacó tres principales: el exceso de oferta, la estacionalidad y el deterioro del medio ambiente. Estos tres factores no son, dijo, específicos de esta temporada, sino que tienen carácter permanente. Respecto al exceso de oferta, puntualizó el señor Aguirre que España tiene cerca de dos millones de plazas turísticas y es muy difícil llenar ese número de plazas a lo largo de todo el año. Hizo una serie de comparaciones de nuestra oferta hotelera con los países competidores, poniendo entre otros el ejemplo de que Baleares tiene más plazas hoteleras que Grecia, país eminentemente turístico.

«La estacionalidad es una de nuestras principales taras», dijo, pues en los meses de julio, agosto y septiembre, España recibe el 50 por ciento de los turistas que llegan en el curso del año.

Asimismo puso especial énfasis

como factor negativo, en el deterioro del paisaje en algunas zonas y afirmó que el gran esfuerzo del Gobierno en la actualidad es tratar de conservar la ecología y de impedir que se cometan nuevos desmanes.

Refiriéndose al juego, el señor Aguirre afirmó que la decisión del Gobierno autorizándolo ha sido acertada, pues el juego es un atractivo complementario para el turismo, pero afirmó que había observado que existía cierta ingenuidad sobre los beneficios inmediatos del juego en algunas zonas turísticas, ya que la gran mayoría de nuestros visitantes son europeos y existen casinos prácticamente en toda Europa. El juego, sin embargo, puntualizó, va a servir en gran medida para impedir que los españoles se gasten el dinero en los casinos más allá de nuestras fronteras. — Cifra.

## CINCO HUELGUISTAS DE HAMBRE PIDEN LA LIBERTAD DE «APALA»

SAN SEBASTIAN. — Cinco personas continúan encerradas en la parroquia de Santa María de San Sebastián, y permanecen en huelga de hambre desde ayer por la mañana.

El grupo de encerrados ha hecho público un comunicado en el que protestan por la situación en que se encuentra «Apala», y han convocado una manifestación para el próximo día 20, pidiendo su libertad.

Durante toda la noche las cinco personas encerradas han proseguido la actitud de huelga de hambre.

#### LIBERTAD PROVISIONAL

PAMPLONA. — El militante de HASI, Félix Martínez Ballesteros «Portu», que se encontraba en la prisión de Pamplona acusado de presuntas injurias a las fuerzas armadas, ha sido puesto en libertad provisional según ha comunicado un portavoz del partido.

Asimismo, por una orden del Ministerio de Justicia que publica hoy el «Boletín Oficial del Estado», se concede la libertad condicional a 18 penados.

LA SEÑORA

## DOÑA VICENTA VICIOSO VICIOSO

Viuda de Antonio Rodríguez

Falleció en Badajoz en el día de ayer a los 89 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

SUS FAMILIARES,

RUEGAN UNA ORACION POR EL ETERNO DESCANSO DE SU ALMA

La misa que se celebre hoy, a las NUEVE de la mañana, en la capilla del depósito del Hospital Provincial, será aplicada por su eterno descanso.

El sepelio tendrá lugar a las DIEZ de la mañana, desde la misma capilla.

Badajoz, 20 de agosto de 1977